

райкома ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

НОВЫЙ ПУТЬ

Выполнить план весенних работ каждым тракторным отрядом

Машинно-тракторные станции нашего района в текущем году лучше провели ремонт тракторов. Зимние курсы трактористов, где обучались товарищи из числа передовых колхозников, проведение переаттестации старых трактористов обеспечили МТС хорошими кадрами. МТС приступили к полевым работам более организованно, чем в прошлом году.

Многие трактористы с первых дней полевых работ добились хороших результатов. Так, тракторист Смирновской МТС тов. С. Грубов засеивает до 29 га за смену, вместо нормы 14 га, молодой тракторист отряда № 9 Шатковской МТС тов. Пергаев, трактористы этого же отряда Ефремов и Меркулов перевыполнили нормы, вместо 4,4 га пахали по 5—5,30 га. Этот отряд уже выработал на каждый трактор по 74,75 га и выполнил план весенних работ на 72 процента.

Отряд № 11 Шатковской МТС, где бригадиром работает коммунист тов. Лазарев, выполнил план весенних тракторных работ на 104,5 процента. На каждый трактор здесь вспахано по 113,5 га. Трактористы отряда т. т. Вязников и Валандин сменные нормы всегда перевыполняют, трактор в их руках работает как часы.

В отряде тов. Гришина Шатковской МТС три трактора «СТЗ» работают агрегатным способом, одновременно пахнут, боронуют и сеют.

Хорошо работают отряд № 7 Шатковской МТС (бригадир тов. Беснофонов), отряды № 3 тов. Паршина, № 8 тов. Евсева и № 10 тов. Душена Смирновской МТС. Успешная работа в этих отрядах достигается добросовестным уходом за машинами, желанием всего коллектива выполнить поставленные перед ним задачи, хорошим руководством бригадиров. В передовых отрядах нет простоев тракторов.

Так, как работают передовые, должны работать все отряды МТС. От их работы во многом зависит успех сева. МТС в весеннем севе занимают большую долю, они должны сработать в переводе на магкую пахоту 13133 га.

К сожалению, еще не все отряды поняли ответственные задачи, стоящие перед ними в деле успешного проведения весеннего сева, и до сих пор продолжают работать плохо. Обслуживаемые отрядом тов. Павленкова (Шатковская МТС) колхозы Свлинского сельсовета уже закончили сев ранних культур, через 2—3 дня закончат весь весен-

ний сев, а отряд вспахал всего 53 га, машины здесь много времени простаивают. 18 мая два трактора отряда № 13, работающего в колхозе «Искра», простояли по 5 часов потому, что пом. бригадира тов. Якимов не обеспечил своевременно доставку горючего. До сих пор продолжают плохо работать в Шатковской МТС отряды Юрлова, Покровского, Новикова. У последнего один трактор больше стоит, чем работает, а тов. Новиков не может быстро исправить неполадки трактора. Ряд трактористов нарушает агроправила. В колхозе «Верный путь» 16 мая один из тракторов пахал на 7—8 см., другой не имел за плугом бороны. Безобразно мелкая пахота отмечалась в отряде, который обслуживает колхоз «Культура». К трактористам-бракоделам необходимо принимать решительные меры. Качество работы должно быть только хорошее.

Многое в успешной работе тракторных отрядов зависит от того, как отряд обеспечен плугарями, сторожами, подвозчиками воды и горючего, насколько хорошо колхоз организует питание трактористов, обеспечивает будками для отдыха и т. д. Но с обслуживанием отрядов дело обстоит не совсем благополучно. Завхоз колхоза «Васильев май» Замкин 15 мая не выслал лошадей за горючим для тракторов и 16 мая 2 трактора продолжительное время стояли. В колхозах «Энергия», «Свобода», «Красные поляны» и др. не дают плугарей, хороших сторожей, не аккуратно подвозят горючее и т. д. С таким беспечным отношением к тракторным отрядам, к их работе правления колхозов должны немедленно покончить. На обслуживание отряда должны выделяться лучшие колхозники. Они должны не только помогать отряду в работе, но и наблюдать за качеством работы трактористов.

Дирекции МТС еще недостаточно занимаются работой каждого отряда, каждого тракториста в отдельности. Сейчас необходимо для каждого трактора давать ежедневное задание, требовать выполнения этого задания. Если отряд, тракторист не выполняет задания, дирекция должна на месте выяснить причины этого и устранить их. Запоздалая весна требует большого напряжения от каждого работника МТС. Надо суметь и при неблагоприятных условиях выполнять план весенних работ быстро и хорошо по качеству. Пример передовых отрядов т. т. Лазарева, Беснофопова, Паршина и других говорит, что условия для этого имеются в каждом тракторном отряде.

Передовые трактористы Смирновской МТС

Тракторист отряда № 10 Смирновской МТС С. Грубов 18 мая на тракторе «СТЗ» засеивал 29 га вместо нормы 14 га. П. Вельмузов и И. Янаев на тракторе «СТЗ» пахнут по 14—19 га при норме 9,8 га. До 18 гектаров вместо 15 га культивирует на

тракторе «ХТЗ» П. Горлачев. Братья Горьковы—Иван и Александр, трактористы отряда № 7, на тракторе «СТЗ» 18 и 19 мая вспахали по 17—18 га при норме 10 га.
М. Березин.
Директор Смирновской МТС.

Закрепим достигнутые темпы

Колхоз «Трудовик», Кирманского сельсовета, закончил сев ранних зерновых культур на площади 100 га. Сев проведен в 5 рабочих дней. Хорошая подготовка к весенней посевной кампании, а в рабочее время—подкормка его в борозде дали нам возможность перевыполнять нормы выработки.

На пахоте при норме в 0,65 га выполняли по 0,85 га П. Ф. Торуннов, Н. Ф. Завьялов и др. И. Г. Максимов на бороньбе при норме 6 га бороновал по 12 га. На севе на 13-рядке при норме в 4 га Ф. Г. Лобанов засеивал по 6,60 га. Все колхозники работали дружно и хорошо. Распорядок дня, предусматривающий 14 рабочих часов в день, выполнялся точно и без малейшего нарушения.

Все указания райзо по проведению агромероприятий выполнены.

Вывезено навоза под ранние культуры 800 возов.

Достигнутые темпы и качество мы закрепим на дальнейших сельскохозяйственных работах.

Н. Торуннов.
Председатель колхоза «Трудовик».

Закончили сев ранних зерновых культур

Колхоз им. Буденного, Мисюрихинского сельсовета, сев ранних зерновых закончил 15 мая. Идет подготовка почвы под поздние культуры. Берем обязательство к 22 мая закончить посадку картофеля.

О. Гамов.

Колхоз «Искра Ленина» на 20 мая посев ранних зерновых на площади 510 га закончил полностью. Входы яровых—пшеницы, овса, вики отличные.

Приступаем к посевам поздних культур и посадке картофеля.

И. Мурунтаев.

В Главном Управлении Трудовых Резервов

В Главное Управление Трудовых Резервов начали поступать заявления от городской и сельской молодежи о зачислении их в число учащихся школ ФЗО. В связи с этим Главное Управление Трудовых Резервов разъясняет, что призыв (мобилизация) в школы ФЗО с 6-месячным сроком обучения будет производиться с 5 по 20 июня текущего года призывными комиссиями районных, городских исполкомов Советов депутатов трудящихся по месту жительства из числа городской и сельской молодежи мужского пола. Лица мужского пола, желающие быть зачисленными в школы ФЗО в порядке добровольного набора, могут уже сейчас подавать заявления о приеме в школы ФЗО в призывные комиссии районных, городских исполкомов Советов депутатов трудящихся по месту своего жительства.

(ТАСС)

Доска Почета

передовиков сельского хозяйства



«Самое замечательное в соревновании состоит в том, что оно производит коренной переворот во взглядах людей на труд, ибо оно превращает труд из тяжелого и тяжелого бремени, каким он считался раньше, в дело чести, в дело славы, в дело доблести и героизма».

И. СТАЛИН.

По постановлению исполкома районного Совета депутатов трудящихся и бюро РК ВКП(б) на районную доску почета заносятся следующие передовики весеннего сева:

1. Шатковский колхоз им. Кирова (председатель тов. Дрямов И. С.), закончивший сев ранних зерновых в сжатые сроки, с хорошим качеством и на высоком агротехническом уровне. В колхозе им. Кирова закончена также посадка картофеля.

2. Колхоз «Власть советов» (председатель тов. Давыдов Н. И.), закончивший сев ранних зерновых в 6 рабочих дней на высоком агротехническом уровне.

3. Колхоз «Пролетарий» (председатель тов. Потапов С. И.), закончивший сев ранних зерновых в 5 рабочих дней, с хорошим качеством.

4. Бригада № 11 Шатковской МТС (бригадир тов. Лазарев И. А.), выполнявшая план весенних тракторных работ на 19 мая на 104,5 проц.

5. Снегарев Михаил Яковлевич—севец колхоза «Красное Сормово», систематически перевыполняющий нормы выработки, засеивающий на 11-рядной сеялке при норме 4 га до 13,6 гектара за день.

Премирование стахановцев весеннего сева

Исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) 13 мая с. г. приняли постановление о премировании стахановцев сельского хозяйства за работу на весеннем севе. По 500 рублей премированы 11 трактористов и колхозников, по

300 руб.—9 и по 250 руб.—7. В числе премированных—Снегарев Михаил Яковлевич—севец колхоза «Красное Сормово», нашего района, засеивающий на 11-рядной сеялке 13,6 гектара за день. Тов. Снегарев премируется 300 рублями.

В передовых колхозах Пановского сельсовета

Колхоз им. ОГПУ 18 мая закончил сев ранних зерновых и бобовых культур на площади 230 га. Забороновано в колхозе 100 га озимых.

Высокую производительность труда здесь показали сеяцы первой бригады А. М. Жилов и С. А. Нефедов, они засеивали по 7 га вместо нормы 4 га, хорошо работали и сеяцы второй бригады

По 1,12 га при норме 0,60 га пахали А. П. Балашиков и П. П. Медведев.

19 мая на площади 160 га закончил посев ранних культур колхоз им. Парижской Коммуны. Сеяцы и пахарь этого колхоза нормы выполняли до 130 проц.

20 мая здесь закончено боронование на всей площади озимых культур.
В. Лобачев.

Колхозники работают с большим подъемом

Колхоз «Красное Чуркино» закончил сев ранних зерновых и корнеплодов 20 мая. Качество работы хорошее. Особенно высокую производительность труда показало 1-е звено В. В. Гусева, колхозники В. М. Ленков, А. Г. Данилин, П. М. Власов выполняли нормы на 120—150 проц. Хорошо работало и 2-е звено (руководитель А. П. Архипов). Звено провело подкормку озимой пше-

ницы на площади 7 га, посеяло перекрестным способом 4 га и т. д.

Колхозники работают с большим подъемом. Они воодушевлены постановлением партии и правительства о дополнительной оплате труда и уверены, что засеют высокий урожай.

Е. Власов.

Председатель колхоза «Красное Чуркино».

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос об итогах переписи скота и выполнении плана развития общественного животноводства в колхозах за 1-й квартал 1941 года.

Бюро обкома ВКП(б) отметило, что многие райкомы ВКП(б) и райисполкомы неудовлетворительно выполняют решения СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах». Итоги переписи скота в области показали, что государственный план развития общественного животноводства в 1940 году по крупному рогатому скоту и свиньям не выполнен, а по лошадям произошло даже сокращение поголовья.

Райкомы ВКП(б) и райисполкомы многих районов не сделали из этого необходимых выводов и не приняли мер к исправлению положения. В результате этого установленные планы развития животноводства на 1941 год в колхозах Лукояновского, Чернухинского, Лиховского, Наруксовского и Салганского районов выполняются крайне неудовлетворительно. В Кулебакском, Выксунском, Заветлужском, Залесном, Курмышском, Вознесенском районах допущено снижение поголовья свиней.

В Пыщугском, Кулебакском и некоторых других районах допущен большой падеж молодняка.

В большинстве районов не организован откорм свиней для мясосоставок.

План строительства животноводческих построек на 1941 год и вывозки лесоматериалов не выполняется. Так, в Павловском районе вывезено лесоматериалов всего лишь 27,6 процента, начата постройка только 2 конных дворов на 50 мест вместо 750 по плану. В Бстовском районе вывезено 26,6 процента лесоматериалов, к строительству конных дворов, овчарников и телатников совершенно не приступлено.

В ряде районов не проявляется должной заботы о создании прочной кормовой базы для животноводства. Посевы кормовых культур и лугов не закреплены за звеньями. Мероприятия, указанные в решении обкомполкома и обкома ВКП(б) «О мерах повышения продуктивности скота в пастбищный период», проводятся слабо. Многие колхозы до сих пор не обеспечили себя семенами кормовых культур.

Все это свидетельствует о том, что многие райкомы ВКП(б), райисполкомы, земельные органы и руководители колхозов не поняли всей важности борьбы за развитие общественного животноводства и повышение его продуктивности, вопросы развития животноводства занимают поспешно и к выполнению решений партии и правительства подходят формально.

Бюро обкома ВКП(б) обязало райкомы ВКП(б) и райисполкомы обсудить на очередных пленумах райкомов и сессиях Советов вопрос о выполнении государственного плана развития животноводства и обеспечить укомплектование колхозных ферм путем безусловного выполнения плана закупки скота и полного сохранения молодняка.

Обязано докладывать бюро обкома ВКП(б) о ходе выполнения колхозами области плана развития животноводства на 1941 год, а райкомам ВКП(б) каждый месяц обсуждать итоги работы колхозов района по животноводству.

Товарищам Мамаеву (облзо) и Парминову (уполнаркомзаг) поручено в месячный срок проверить в колхозах постановку скота на откорм и добиться выполнения плана постановки на откорм бычков-кастратов, свиней и другого скота для сдачи государству. Проверить практику выбраковки скота на фермах и не допускать сдачи в счет заготовок маточного поголовья во втором периоде стельности, а также ценного племенного скота.

Бюро обкома ВКП(б) считает, что снижение поголовья лошадей в области является прямым результатом того, что во многих колхозах укоренилось безответственное отношение к сохранению и воспроизводству конского поголовья. До сих пор в ряде колхозов существуют беззачет в использовании коня и безнаказанность лиц, допускающих варварское отношение к коню. Имеется много фактов плохого содержания конского поголовья, особенно же ребых маток, что приводит к падежу лошадей, молодняка и к абортированию кобылок.

Многие райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы смирились с таким положением, проходят мимо фактов сокращения конского поголовья в колхозах, оставляют безнаказанными лиц, виновных в падеже лошадей и абортировании кобылок.

Бюро обкома ВКП(б) обязало райкомы ВКП(б) покончить с такой недопустимой практикой пренебрежительного отношения к коню. До 15 июня провести в каждом колхозе проверку состояния конского поголовья, разработать мероприятия по выполнению государственного плана развития коневодства и обсудить их на общих собраниях колхозов.

Райкомам ВКП(б), райисполкомам, земельным органам и правлениям колхозов предложено обеспечить безусловное выполнение планов посева кормовых культур, силосования и коренного улучшения лугов по каждому колхозу, а также, используя опыт передовых колхозов и районов, провести на всей площади простейшие улучшения лугов и пастбищ.

Бюро обкома ВКП(б) обратило внимание райкомов ВКП(б), райисполкомов и руководителей колхозов на то, что выполнение плана строительства новых и своевременное проведение ремонта старых животноводческих построек является важнейшим условием для успешного проведения зимовки скота, его сохранения и повышения продуктивности. Колхозам предложено не позднее 1 июля с. г. закончить заготовку и вывозку стройматериалов для животноводческих построек, выделить в каждом колхозе группы или бригады плотников и других строительных рабочих и обеспечить выполнение плана строительства и приведение в образцовый порядок всех животноводческих построек не позднее 1 октября с. г.

Бюро обкома ВКП(б) обязало райкомы ВКП(б) установить постоянный контроль за проведением в жизнь постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» и обеспечить своевременную выдачу авансов колхозникам за перевыполнение заданий в зависимости от выполнения колхозами обязательств перед государством.

О выполнении плана весенних работ отрядами Шатновской МТС на 19 мая 1941 г.

№ отрядов	Фамилии бригадиров	Выполнение в га (в переводе на маг.ную пахоту)	% выполнения плана
1	Юрлов	49	27
2	Жилев	93	33,5
3	Бозлов	75	60
4	Кузнец	140	65
5	Новиков	105	37
6	Медведев	408	40
7	Ксенофонтов	240	79
8	Громилев	270	40
9	Гришин	299	72
10	Покровский	124	23
11	Лазарев	522	104,5
12	Махоткин	120	39
13	Тюмин	133	21
14	Ваняшев	251	77
15	Арзамаскин	161	22
16	Ионов	191	47
17	Павленков	53	18
18	Отлейкин	152	29
Итого по МТС		3463	45

Сводка

О выполнении плана весенних работ отрядами Смирновской МТС на 19 мая 1941 г.

№ отрядов	Фамилии бригадиров	Выполнение в га (в переводе на маг.ную пахоту)	% выполнения плана
1	Мальшев	139,6	43,4
2	Гераськин	47,7	21,9
3	Паршин	300,1	89,8
4	Марков	172,7	39
5	Пушачев	42,4	9,7
6	Ионичев	288	65,5
7	Горьков	171,7	27,6
8	Васев	472,7	75,6
9	Зотов	176,8	52,1
10	Душев	775,8	60
11	Соломин	78,6	23
12	Афанасьев	134,4	60,2
13	Суматовин	86,1	47,4
14	Елагин	132	55,9
Итого по МТС		2618,5	48,2

Комсомольцы плохо работают в колхозе

В Ключицкой первичной комсомольской организации насчитывается 16 членов комсомола, из них в колхозе работают лишь 3 человека. Где остальные комсомольцы? Три человека работают на лесопильном заводе, два на узкоколейной железной дороге и т. д. В колхозе комсомольцы работать не хотят. Те, которые остались в колхозе, работают плохо. Нередко можно слышать от них отказы от поручений бригадира, они несвоевременно приходят на работу и уходят с нее.

Секретарь комсомольской организации тов. Субботин ни разу не был в поле, чтобы посмотреть, как работают комсомольцы, как мобилизуют молодежь на высокую производительность труда.

Уже месяц не созывалось комсомольское собрание. За весь сев комсомольцы не выпустили ни одного номера стеновой газеты.

Райкому комсомола нужно обратить серьезное внимание на Ключицкую комсомольскую организацию.

К. С.

На фронтах военных действий

Главный удар германских военно-воздушных сил в ночь на 17 мая был направлен на Бирмингем. Свыше 100 германских самолетов сбрасывали бомбы на важнейшие промышленные объекты и базы снабжения. В последующие ночи действия германской авиации были сосредоточены против английских торговых судов вблизи Англии и в северной части Атлантического океана.

Английская авиация все более активизирует свои действия над Германией. Две ночи подряд—17 и 18 мая—сильным бомбардировкам подвергся город Кельн (Западная Германия). Несколько налетов было совершено на доки Будони (Франция) и Роттердама (Голландия). В ночь на 19 мая английские самолеты бомбардировали Эмден и судостроительные верфи в Шербурге и Киле.

В Северной Африке, по германским и итальянским сообщениям, немцы предприняли сильную атаку и вновь захватили все свои прежние позиции на ливийско-египетской границе, в том числе порт Соллум и форт Балуддо.

В Абиссинии (Восточная Африка) англичане, окружив мощную крепость Амба-Алаги, вынудили находившийся там итальянский гарнизон сдать. В итальянской сводке сообщается, что вместе с итальянскими войсками взят в плен командующий итальянскими

войсками в Абиссинии и вице-король Итальянской Восточной Африки герцог Аоста. С падением Амба-Алаги осталось для центра итальянского сопротивления в Абиссинии—Гондар на северо-западе и район озер на юге от Аддис-Абебы.

В Ираке, по сведениям командования иракской армии, иракские войска атаковали английские позиции в районе Васры (в юго-восточной части страны) и вынудили к отступлению разведывательные отряды противника, понесшего при этом большие потери. В районе форта Рутба иракские самолеты бомбардировали бронетанковые части англичан. Во время налета иракской авиации на аэродром Синельдеба три английских самолета были сбиты, пять—уничтожены на земле.

Английская авиация атаковала аэродромы в Сирии, где находились германские и итальянские самолеты. Английские самолеты обстреливали французские автомашины, на которых группа арабов направлялась из Сирии в Ирак. Атакам англичан подвергся также поезд, на котором находилось 200 сирийцев. Поезд был нагружен французским военным снаряжением. На сирийско-палестинской границе произошли столкновения между английскими и французскими войсками.

(ТАСС)

США и Япония

Американская печать сообщает, что США недавно получили от неофициальных, но ответственных японских кругов предложение о заключении японо-американского соглашения, охватывающего весь Дальний Восток и районы южных морей. Эти предложения, целью которых, повидимому, является прощупать позицию правительства США, выдвигают следующую основу для японо-американского соглашения: посредничество США в японо-китайском конфликте с предварительным отводом японских войск из внутренних райо-

нов Китая, признание Соединенными Штатами господствующей позиции Японии в Китае, обещание со стороны Японии воздержаться от военных действий на юге, предоставление Японии важных экономических уступок, а также, возможно, предоставление ей американских займов. Печать указывает, что правительство США серьезно рассматривает японское предложение.

По другим сведениям, инициатива предложения об японо-американском соглашении исходила не от Японии, а от США. (ТАСС)

Создание „Хорватского независимого государства“

Вскоре по окончании военных действий в Югославии на территории Хорватии было создано «Хорватское независимое государство» с центром в Загребе. Главой государства и премьер-министром является известный хорватский националист Анте Павелич.

Недавно в Хорватии был опубликован декрет об установлении в стране королевской формы правления. Прибывший в Рим Павлич предложил хорватскую корону савайской династии.

Как сообщает агентство Стефани, итальянский король заявил о своем согласии на предоставление хорватской короны герцогу Сполето.

(ТАСС)

Итало-хорватские соглашения

Как сообщает агентство Стефани, в Риме Муссолини и Павелич подписали соглашение о границах между Хорватией и Италией, а также договора «о гарантии и сотрудничестве» и по вопросам военного характера.

Соглашение о границах предусматривает, что часть территории Далмации переходит к Италии. К этой территории относится широкая зона, охватывающая города Цара, Шабеник, Тросир и Сплит, а также почти все острова далматского побережья. Кроме того, к Италии переходит вся область от Каттаро до черногорской границы.

Согласно договору «о гарантии и сотрудничестве», Италия берет на себя гарантию территориальной целостности Хорватии, а правительство Хорватии обязуется не брать на себя никаких международных обязательств, кото-

рые были бы несовместимы с этой гарантией Италии.

Договор по вопросам военного характера обязывает хорватское правительство не создавать на побережье Адриатического моря никаких наземных, морских или авиационных военных укреплений и сооружений и никаких оперативных баз, предпринятых или складов, могущих быть использованными в военных целях. Правительство Хорватии при этом заявило, что оно «не имеет никакого намерения обладать военно-морским флотом, за исключением специальных единиц для полицейской и таможенной службы».

По этому же соглашению итальянскому правительству предоставляется право перебрасывать вооруженные силы через территорию Хорватии.

(ТАСС)

Отв. редактор П. СУРИН.